晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

我国进一步加强外来人侵物种防控治理

新华社北京3月29日电(记者于文静)为保障我国粮食安全和生物安全,由农业农村部组织,农业农村部农业生态与资源保护总站近日在海南省文昌市召开重大危害外来入侵物种福寿螺、凤眼蓝防控现场会,总结交流防控技术和工作经验,组织集中灭除活动,部署推进外来入侵物种治理工作。

农业农村部农业生态与资源 保护总站有关负责人表示,各级 农业农村部门要严格落实生物安 全法、《外来入侵物种管理办法》 相关规定,协同推进源头预防、监 测预警、治理修复等重点工作。 要紧盯关键环节,在以下四方面 加大防控治理力度:

——聚焦福寿螺、凤眼蓝、 薇甘菊等严重危害农业生产和 农民生活的物种,组织实施系 列灭除活动,因地制宜探索防 治新模式新方法,推进有效阻 截治理。

——加快实施外来入侵物种普查,加强重点区域和重点物种监测预警,尽快掌握我国外来入侵物种发生状况。

——加强部门联合会商和协 同联动,织密联防联控网络,强化 外来物种引进、释放、丢弃等关键 环节执法监管,严厉打击相关违 法行为。

——引导公众参与防控工作,解读相关法律法规和政策规章,普及外来入侵物种及其防控知识,加大典型案例宣传力度,推动形成全社会共同参与防控的良好氛围。

据了解,2021年农业农村部会同自然资源部、生态环境部、海关总署等部门启动外来入侵物种普查。截至目前,近八成涉农区县完成面上调查;在重点监测中,完成率超过75%。

央企专业化整合再发力 11组项目集中签约

新华社北京 3 月 29 日电 (记者 王 希)中央企业专业化整 合再发力:3月29日,17家中央企业、4家地方国有企业就11组专业化整合项目开展了集中签约,项目涉及清洁发电、矿产资源、生态环保、医疗康养等领域。

这是记者在国务院国资委29 日举行的"中央企业专业化整合项 目集中签约仪式"上了解到的信息。

专业化整合是指企业通过资产重组、股权合作、资产置换、无偿划转、战略联盟等方式,打破企业边界,将资源向优势企业和主业企业集中。推进专业化整合工

作,对于推动中央企业高质量发 展和国有经济布局结构优化调整 意义重大。

"此次签约的专业化整合项目,既有央企间的资源整合,也有央地间的协同发展,具有很强的代表性和示范性。"国资委副主任翁杰明在签约仪式上表示,下一步要抓好专业化整合整体谋划,突出发展战略性新兴产业,注重方式创新、探索整合路径,持续推动中央企业专业化整合走深走实。

据了解,此次签约的项目包括招商局集团将旗下中国交通进出口有限公司持有的招商物产

51%股权,无偿划转至国投下属中 国国投国际贸易有限公司;南方 电网公司与华润集团就贵州医养 项目开展合作达成共识;中国旅 游集团与国药集团开展免税业务 合作;中国三峡集团与吴江水务 集团合作项目、国家电投与中国 宝武合金原料资源整合项目等。

来自国资委的信息显示,中央企业专业化整合工作纵深推进、全面提速。2022年,中央企业实施专业化整合项目1272个。其中,央企内部资源整合项目803个、央企间整合项目154个、央地整合项目138个、外部资源整合项目177个。

两部门要求保障出生医学证明 新版证件和旧版证件顺利交替

新华社北京3月29日电(记者 李 恒)出生医学证明(第七版)将于4月1日起启用。记者近日从国家卫生健康委了解到,为保障新版证件和旧版证件顺利交替,国家卫生健康委、公安部联合印发《关于启用出生医学证明(第七版)的通知》,明确新版出生医学证明启用及旧版的清理销毁等相关要求。

出生医学证明是证明婴儿出生状态、血亲关 系以及申报国籍、户籍取得公民身份的法定医学 证明。

2023年4月1日起启用的出生医学证明(第七版),由国家卫生健康委统一制发,原统一制发的出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。新版出生医学证明正页、副页和存根三联右下方的"出生医学证明编号"表示形式由"1位字母+9位数字"变更为"1位字母+9位数字+条形码",相应区域的底色由绿色改为黄色,其他文字、格式、色值以及所有防伪技术均未改动。

通知要求,2023年4月1日起,各地要及时清理本部门及各级管理机构、签发机构尚未使用的出生医学证明(第六版),按废证管理要求予以处理,不得延期使用。要认真做好旧版证件登记工作,如实记录证件编号和数量,在证件中标识作废,逐级报至省级卫生健康行政部门集中销毁,并作好销导记录。

据了解,为确保新版出生医学证明顺利启用,各地多家医院已对库存旧版出生医学证明进行全面清点、收缴,加盖作废标志,做到老版空白证件"一张不漏,一张不丢"。

2023长沙国际名品博览会开幕



3月29日,在湖南国际会展中心,,观众在选购展出的咖啡。 当日,2023长沙国际名品博览会在湖南国际会展中心开幕。 新华社记者 陈思汗 摄

11 部门发文培育传统优势 食品产区和地方特色食品产业

新华社北京3月29日电(记者 王聿昊张辛欣)记者29日从工信部获悉,工信部、国家发展改革委、科技部等11部门近日联合印发《关于培育传统优势食品产区和地方特色食品产业的指导意见》,提出到2025年,传统优势食品产区规模不断壮大,地域覆盖范围进一步拓展,地方特色食品产业发展质量和效益不断提升。

指导意见明确了传统优势食品产区和地方特色食品产业的发展目标。到2025年,基本形成"百亿龙头、千亿集群、万亿产业"的地方特色食品发展格局,培育5个以上年营业收入超过1000亿元的传统优势食品产区,25个以上年营业收入超过100亿元的龙头骨干企业,打造一批全国知名地方特色食品品牌和地方特色小吃工业化典型案例。

围绕这些目标,指导意见部署了优质原料保障、产业集群建设、技术装备提升、质量安全保障、特色品牌培育、转变发展方式以及业态模式创新7个方面工作20项任务。

为进一步加大政策支持,指导意见明确,将充分利用现有资金渠道,发挥国家产融合作平台作用,引导金融机构为地方特色食品生产企业发展提供助力;稳妥推进农产品增值税进项税额核定扣除试点等。

工信部相关负责人表示,指导意见瞄准建设现代食品产业体系,围绕食品工业全产业链推进上下游协同发力,同时在品牌建设方面持续发力,推动地方特色食品产业以创新为引领,向高端攀升。